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1) Um corretor de imdéveis observou que um determinado tipo de
imdével apresentou, nc pericdo 2011 a 2014, respectivamente,
os pregos de RS 120.000,00; RS 150.000,00; RS 180.000,00 e
RS 279.000,00. Calcule os elos relativos de prege e assinale
a opgdo correta.

{(A) 200, 225 e 250.

| {(B) 125, 120 e 155.

{C)y 125, 100 e 155.

} {D) 125, 120 e 150.

| (E) 120, 125 e 150,
2) Considere um grupo formado por cinco marinheiroes com idades

de 18, 18, 19, 19 e 20 anos. O que acontece com a média de
idade desse grupo, se um sexto marinheiro com 22 anos
juntar-se ac grupo?

(A) Permanecerd a mesma.
(B) Diminui 2 anos.

(C) RAumenta 2 anos.

(DY Aumenta mais de 3 anos.
(B} Aumenta menocos de 1 ano.

3) Média, moda e mediana s3o medidas de

A) curtose.

B) dispersio.

C) assimetria,.
(D) distribuicao.
(E) posigao.

(
(
(

4) Em uma amostragem sistemdtica, de tamanho 50, de uma
populacdo de 1000 elementos, o primeiro elemento selecionado
& o de numero 14. 0Os deoils elementos seguintes a serem

escolhidos sdo, respectivamente:

(A) 22 e 36.
(B) 28 e 64,
(C) 30 e 44.
(D) 32 e 48.
{(E) 34 e 54.
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3)

6)

Prova
Profi

Correlacione os tipos de representagdo griafica de uma
distribuicio de frequéncia a suas definigdes e assinale a
opgac correta.

TIPOS DE REPRESENTACAO DEFINICOES
I - Poligono de () F tracgado marcando—se as
Frequéncia frequéncias acumuladas sobre
perpendiculares ao eixo
horizontal, levantadas nes
pontos correspondentes a0s
limites superiores dos

intervalos de classe.

IT - Histograma ( ) E um grafice em linha, sendo as
frequéncias marcadas sobre
perpendiculares ac eixo
horizontal, levantadas pelos
pontos médios dos intervalos de
classe.

( ) E formado por um conjunto de
retdngulos justapostos, cujas
bases se localizam sobre o eixo
horizontal, de tal modo gue seus
pontos médios colncidam com 08
pontos médics dos intervalos de

classe.
(p) (- )(I)(I )
(B) (I){~-)(IT)
(C}y (II)(I) (=)
(By (I) (II) (~)
(E) (-) (LI) (%)

0 termo gue identifica o ramo da Estatistica que tem o
objetivo de produzir afirmagdes sobre dada caracteristica da
populagéo, na qual se estd interessado, a partir de
informacdes colhidas de wuma parte dessa populagédo, é a
Estatistica

{A) descritiva.
(B) inferencial.
{C) geral.

(D) aplicada.
{E} dedutiva.
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1)

8)

9)

Prova

Tabela & uma forma ndo discursiva de apresentar informacgdes,
dentre as quais o dado numérico se destaca como informacac
central [IBGE]. Em uma tabela, identificam—-se espagos e
elementos. Assinale a opgdo gque apresenta trés tipos de
espacos presentes em uma tabela.

(A} Moldura, cabegalho e indicador de linha.
(BRY Moldura, titulc e numero.

(C) Topo, coluna, e rodapé.

(D) Moldura, titulo e célula.

(E} Titulo, topo e centro.

Nos tUltimos Jogos Mundiais Militares a equipe de vélei
feminino do Brasil, composta por seis jogadoras, possuia uma
média de idade de 23 anos. No segundo jogo do campeonato, a
levantadora do time, que possuia 27 anos, fol substituida
por uma jogadora de 20 anos e as demais jogadoras foram
mantidas. Sendo assim, ¢é correto afirmar que a média de
idade dessa equipe passou a ser de

(A) 21,8 anos.
(BY 22,5 anos.
(C} 23 anos.
(D) 24,9 anos.
{(E) 25 anos.

Em uma empresa, vinte operarics tém saldrio de R$3.000, 00
mensais, dez operirios tém saldrio de R$2,000,00 mensais e
trinta Gém saldrio de R$S1.000,00 mensais. Assinale a opgao
que apresenta a média salarial desses operédrios.

R$1.600,00
R51.725,33
R$1.785,25
R$1.833,33
R&1.900,00

EEREE
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10)

11)

Prova
Profi

A tabela abaixo apresenta os pregos médios de um produto
durante ©s anos de 2010 a 2013.

ANOS PRECOS
(RS)
2010 30,20
2011 31,00
2012 32,56
2013 32,06

Com base na tabela acima, calcule o relativo de prego para ©
ano de 2011 e o relativo de prego para o ano de 2013,
tomando como base os anos de 2010 e 2012, respectivamente, e
assinale a opgao correta.

{A) 96,45% e 102,15%
{B) 97,42% e 101,56%
(C) 102,65% e 98,46%
(D} 120,50% e 82,32%
(B} 122,51% e 923,54%

Qual é o] dominio da fungéo £, definida por
f(x)=log 1, (5-%x), onde R ¢ o conjunto dos numeros reais?

(a) D={xe Rlx<0}

(B) D={xe Rlx>0}

(¢y D={xeRlx#1}

(D) D={xe Rll<x <5}

(E) D={xeRll<x<20u2<x<5}

Amarela Concurso : CP—CAP/15
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12)  utilizando 0 teorema binomial, desenvolva (4x+3)3, e
assinale a opgdo correta.

(A) (4X) (4X) 4X) .3
(B) (4}() (4X) - .3
C }‘ 4}( { ] 4 (] A1
3 ( ) 2 .§.()
} {} [ ] 2 2 +() 3,3
(E} (4){ . 4X) .3 . (4X) 3

13) Unm pesquisador deseja verificar se um instrumento para medir
a concentracido de determinada substdncia no sangue estd bem
calibrado. Para isso, ele tomou 15 amostras de concentragdes
conhecidas (X)) e determincu a respectiva concentrag¢dc por
meio do instrumento (YY), obtendo:

Xl 2,0 2,0 2,0 4,0 4,0 4,0 6,0 6,0 6,0 8,0 8,0 8,0 10,0 10,0 10,0
Y | 2,12 1,8 1,9 4,5 4,2 4,0 6,2 6,0 6,5 8,2 7,8 1,7 9,6 10,0 10,1

Sabendo-se que o coeficlente de correlagdo de Pearson entre
as varidveis X e Y & igual a 0,9%6 & correto afirmar que ha
correlacao

(A) negativa entre as variéveis.
(B) ndo linear entre as varidveis.
(C) inexistente entre as variaveis.
(D) perfeita entre as variaveis.
(E) linear entre as varidvels.

Prova : Amarela Concurso : CP—CAP/15
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14) ¢Com relagdo as medidas estatisticas, assinale a opgao que
apresenta a afirmativa correta.

(A) A média de uma série de valores iguais a uma constante é
igual a zero.

(B) O primeiro decil é igual ao décimo percentil.

(C) Os gquartis dividem um conjunto de dados em duas partes

iguais.
(D) A média harmbénica ¢é o valor mails frequente de uma
distribuicgio.

() O desvio padrdo é sempre igual & média aritmética.

15) Observe a tabala abaixo.

2012 2013
ITENS PRECO PRECO
UANTIDADE UANTIDADE
(r$) | % (r$) | ©
Pdo Doce 1, G0 §000 1,50 7000
Queiljo 15,890 1200 25,00 1100
Requeijdo 2,50 720 4,50 1500

0 dono de uma peguena mercearia deseja saber qual foi a
variacdo global nos prec¢gos dos 1itens mais consumidos,
tomando © anc de 2012 como ano-base. Sendo assim, calcule o
indice agregativo ponderado para pregos, utilizande a
férmula de Laspeyres, adotande o ano de 2012 como ano-base,
e assinale a opcgéo correta.

(A) 8%
(B) 110%

(C) 115,2%
(D) 157,3%
(E) 164,1%

16) Na emergéncia de um hospital, trabalham 9 enfermeiros e 6
médicos. Sendo assim, quantas eguipes de 4 enfermeirocs e 2
médicos podem ser formadas?

{A) 48
{B) 630
{C) 2880
{D) 90720
(E) 362880
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/15
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18)

19)

Prova
Profi

Jodo & vendedor em uma lcoja de calgados e seu pagamento é
calculado por p(x)=600+0,03x%; onde x é igual ao total de
vendas do més. Jodo gostaria que seu pagamentc ultrapassasse
R$4.500,00; porque seu casamento estd prdéximo. Qual deve ser
o total de vendas da loja para que o pagamento de Jo&o
ultrapasse RS 4.500,007

(A) RS 13G.000,00
(B) R$ 125.000,00
{(C) R3 100.000G,00
(b) RS 90.000,00
(E}y R$ 50.000,00

Foi observade que um atleta percorreu, em um determinado
veriodo de tempo, trés percursos distintos, obtendo sempre
melhores resultados de tempo. A soma dos trés percursos & 21
e o produto & 315. Determine os trés percursos, sabendo que
sdo os termos de uma P.A. (progressdo aritmética) e assinale
a opcadc que apresenta ¢ maior e © menor percurso.

(A) 10 e 4
{(B) 9 e 5
(Cy 9 e 3
(D) 8 e 6
(B) 8 & 4

O salario de uma recepcionista, em julhc de 2013, era de RS
1.150,00 e o IP (indice de prego) de julho de 2013, com base
em junho, era de 102,51%. Sendc assim, qual é o valor
aquisitivo dessa recepcionista?

(A) RS 458,17
(B} R$ 950,00
(C) R$ 1.000,00
(D) R$ 1.121,84
(E) R$ 2.886,50

Amarela Concurso : CP-CAP/15
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20)

Cologque F
com

{falso)
relacdao ao

ou V (verdadeirc) nas afirmativas abaixo,
conceito de logaritmo, e assinale a opg¢do

correta.

) Se 37 = 1/27, entdo -3 é o logaritmo de 1/27 na base 3.

) Se (0,9)2= 0,81; entdo 0,81 é o logaritmc de 0,9 na base
2.

se 64%° = 8, entdoc 8 & o logaritmo de 64 na base 0,5.

( Se 27 = 128, entdoc 7 é o logaritmo de 128 na base 2.
(A) (V) (F) (V) (F)
(B) (F) (V) (F) (V)
(C) (V) (F) (F) (V)

(D) () (V) (V) (F)
(E} (F) (F) (V) (F)

21) Sendo A(6,-4)e B(-1,-8), calcule o ponto médio do segmento
AR e assinale a opgdo correta.
w (L,
2
GI
2
(C) (~2,-5)
(D) (-5-12)
) (_7,
4
Prova Amarela Concurso CP-CAP/15
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22)

23}

24)

Prova
Profi

Observe a figura abaixo.

Calcule a medida do menor &ngulo formado entre os ponteiros

do relégio representado na figura acima ao marcar 13 horas e
30 minutos, e assinale & opgao correta.

(A) 110°
(By 113°
{(Cy 123-°
(D) 135°
{E) 1507

Observe a tabela abaixo que apresenta os valores de X e Y.

x | 2] 31 s| s 9| 11|
v [ o4 el 8l 7] I
Considere a equacdc de regress3oc Y = aX+b e os somatdrios

rX.Y e EXQiguais a 217 e 276, respectivamente. Os parimetros

a e b da equacido de regressido apresentada acima sao,
respectivamente:

(A) 0,156 e 5,116
(B) 0,156 e 7,887
(C) 6,170 e 6,116
(D) ©,189 e 7,887
(E} 1,344 e 5,116

Apés um exercicio de tiros, um militar efetuou a contagem do
nimero de tiros gue acertaram o alvo. Os dados coletados sdo
representativos de uma variavel

(A) nominal.

(B) continua.
{(C) discreta.
(D} ordinal.

(E) qualitatiwva.

Amarela Concurso : CP—-CAP/15
ssdo : TECNICC EM ESTATISTICA

9/17



25)

26)

27)

28)

Prova

Calcule a Area de um jardim retangular cuja base mede 8m e a
diagonal, 10m, assinalando a seguir a opgdc correta.

2

{A) ém
(B) 8m°
(C) 48m”
(D) 64m”
(E) 80m’

Qualis sdo os valores do primeiro e do terceiro quartis,
respectivamente, na distribuigdo 1,2,3,4,5,7,9,11,12,13,16,
18,20,e 41 7

(Ay 2 e 20
(BY 3 e 18
(C) 4 e 16
(D) 5 e 18
(E) 5 e 20

Como ¢ denominade o conjunto de todos os elementos ou
resultados sob investigagdce gue apresentam, pelo menos, uma
caracteristica em comum?

{A) Amostra.

(B) Populacgao.
{C) Variavel.
(D) Dado.

(B} Estatistica.

6 0 i x
_i—=1 5 |y 3 . ,
Sendo A= e B= , determine cs valores reais de x & ¥y

de modo gue as matrizes A e B comutem e, a sequir,
assinale a opgao correta.

(A) x=3 e y=0
(B) x=2 e y=1
(€)Y x=1 e y=0
(D} x=0 e y=2
(E) x=0 e v=1
Amarela Concurso : CP-CAP/15
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29}

30)

31)

32)

Prova

Considere os seguintes conjuntos de valores das variaveis
X, ¥ e Z:

X: 5,20,50,75,150
Y: 50,50,50,50,50
Z: 48,49,50,51,52

Com relacdo aos conjuntos de valores acima, assinale a opgdo
correta.

{A) X & mais homocgénea que Y,
{(B) 72 & mais homocgénea que Y,
{C) Y apresenta dispersdo maior que X.
(D) Z & mais homogénea que X.
(F) X apresenta dispersdo menor que 7.

Tx+2y=-1

Resolva ¢ sistema { 3x+y=2 | iilizando a Regra de Cramer,

encontre o valor de x que soluciona o sistema, e assinale a
opgdc correta.

EICREE

)
)
;) O
)
)

Sendo E e S conjuntos finitos e considerando-se E um evento
relativo a um espago amostral §, assinale a opgdo INCORRETA.

(A) B pode ser igual a 5.

(B) E pode ser vazio.

(C) Se E estd contido em S, entdo E é igual a S.
(D) Se S estid contido em E, entdo E & igual a S.
{(E) E pode ser qualguer subconijunto de S.

Como & denominado o grau de achatamento de uma distribuigdo,
considerado geralmente em relagdo a uma distribuigdo normal?

(A) Desvio Padrio.
(R) Variancia,

(C) Curtose.

(D) Assimetria.

(E) Amplitude Total.

Amarela Concurso : CP—-CAP/L5
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33)

34)

De uma saccla contendo 20 bolas numeradas de 1 a 20,
retira-se uma dessas bolas. A probabilidade dessa bola ser
divisivel por 3 ou divisivel por 4 é&:

(A) 1/2
(B) 1/3
(cy 1/4
(D) 2/3
(E) 3/4

Considere que, num experimento, uma determinada tarefa &
realizada por um marinheirc em um tempo determinado t.

Admita que o espag¢oe amostral seia {t|t=20} e que A, B e C
sejam trés eventos definidos da seguinte maneira:

A = {t/t<50}; B = {t/50<££150}; C = {€£/t>100}

. Sendo assim, ¢ correto afirmar gue:

35)

36)

Prova
Profi

(A) A UB = {t]50 < t £ 150}
(B) A n B = {tjt £ 150}

(cy ancezl

(D) B = {t|t 2 50}

(E) B U ¢ = {t|t > 50}

Seja um baralho comum de 52 cartas, com 4 naipes, cada un
com uma série de &s a rei. Na retirada de apenas uma carta,
qual é a probabilidade dessa carta ser um ¢ ou um 107

{A) 1/13

(BY 2/13

(Cy 4/13

(D) 1/4

(B) 1/8

Em um sorteio, a chance de uma pessoa a ser sorteada & de
10%. Sendo assim, a probabilidade dessa pessoca ser sorteada

somente no quinto sorteio é de, aproximadamente:

(A) 4,5%
{B) 5,5%
(C) ©,5%
(DY 7,5%
(B) 10%
Amarela Concurso : CP-CAP/15
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i

37) Seja E um experimento,
e B dois eventos,

S um espacgo amostral asscciado a B, A
P{(A) a probabilidade de A, e P(B) a

probabilidade de B. Sendo assim, ¢ INCORRETO afirmar que:

(A} P(8) =1
(BY Se A e B forem
P (B}

(C) P(A)= 1 — P (A}

mutuamente exclusivos, P(A U B)=P(A)+

(D) Se A = & entdo P(A)=0

(B) O<P(A)<1

38) Seja X uma varidvel

aleatdéria com distribuigdo Dbinomial.

Considere p a probabilidade de sucesso de um evento e g=1-p
a probabilidade de insucesso desse mesmo evento em que sio
realizadas N tentativas. Se N for grande, e se p e g néo
estiverem muito prdéximas de =zero, X pode ser bastante
aproximada a uma distribuigdc normal reduzida com variavel
7z, cujos valores serdc dados por:

- N
(A) u
Npg
(B) X~ Np
VNpg
{C) __%_
Npg
(o) X~ Npg
NP
() _ %

VNpg

32} Quando duas

varidvels estdc ligadas por uma relagdo

estatistica, pode-se dizer que entre elas existe uma

(A) wvariancia.
{B) regressdo.
{C) dispersao.
{D) correlacao.
{E) assimetria.

Prova + Amarela
Preofissado

Concursc CP-CAP/15
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40) Considere que X ¢é uma variavel aleatdéria. Se X tiver
distribuicdo de Poisson com parametro determinado, se E(X)
for o valor esperado de X e se V{(X) for a varidncia de X, &
corraeto afirmar que E(X)é igual a:

(A) V(X)
(B) 2V (X)
5 (C) V(X)/2
(D) V2 (X)
(E) 1

41) Fm uma pratica de tiro, a probabilidade de se acertar o alvo

, em um unico disparo é de 30%. Sendo assim, a probabilidade

i de um alunc, em 4 tiros, acertar o alvo, no minimo, 3 vezes
é de, aproximadamente:

(A) 5,4%

(B) ©6,4%

(Cy 7,4%

(D) 8, 4%

(E) 9,4%
42) As analises dos niveis de colestercl HDL medidos no sangue
; de oito pacientes foram de 31, 34, 35, 44, 47, 55, 59 e
E 63mg/dL. Sendo assim, é correto afirmar que o desvio médio

dos resultados apresentados é:

{A) um numero par.

(B}Y um numero primo.

(C) maior que a média aritmética.
(D) igual a mediana.

() =zero.

43) Em um processo de fabricagdoc de pegas automotivas, € sabido
que 90% sdo pegas aceitdvels. Em uma amostra de 5 pegas, a
probabilidade de se extrair, pelo menos, 4 pegas aceitavels
& de, aproximadamente:

{A) 98%
{R) 92%
{C) 88%
{D) 82%
(Y 78%
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/15
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44) gsejam X,Y,W e Z variaveis aleatdérias, com valor esperado
E(X), E(Y), E(W) e BE(Z) e varidncia V{X), V(Y), V(W) e V(Z),
coloque F(falso) ou V{verdadeirc) nas afirmativas abaixo,
assinalando a seguir a opgdce correta,

V(X) = E[X-E(X)]°

Se X=Y+W+Z, entdo V(X)=V{Y)+V(W)+V(Z)
Se X=Y+W+Z, entido E(X)=E{Y)+E(W)+E{Z)
E{CX)=CE (X)), C constante

{
(
(
{
{ VI(X+C)=V(X), C constante

(B) (F) (F) (V} (V} (V)
(B) (F) (F) (V) (V) (F)
(C) (V) (F) (V) (V) (V)
(D) (F) (F} (V} (F) (V)
(B) (V) (V) (F) (V) (F)

45y A concentracdo na agua de um poluente produzido por uma
fébrica é medida em ppm & tem distribuig¢do normal N({B;4).
Qual a chance aproximada, de que, em um dado dia, a concen-
tracio do poluente exceda o limite de regularidade de 10ppm?

(A) 10%
(By 12%
(Cy 14%
(b} 1e%
(E} 18%

46) <Considere a varidvel aleatdéria X com distribuic¢do normal
N(i,8). Sendo Y = aX + b, qual a distribuicdo da varidvel
aleatdéria Y7

(A) N (ap , ad’)
(B) N (ap , ad+b)
(C) N (ap+b , a&+b)
(D) N (ap+b , a”8+b%)
(B) N (ap+b , a’8%)
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/L5
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47y A tabela abaixo mostra as idades dos estudantes de uma

determinada Universidade.
Idade (Anos)|{Numero de estudantes
17 - 24 78
25 - 31 46
32 - 39 23
39 - 46 11
47 — B4 4
Considerando os pontos médios das classes, qual é a
amplitude total das idades dos estudantes?
(A) 23 anos.
(B} 27 anos.
(C} 30 anos.
(D) 33 anos.
() 37 anos.

48) Seja (X,¥Y) uma variavel aleatdria bidimensional e suponha
que X e Y sedam independentes. Sendo assim, para todos os
casos, €& correlto afirmar que:

(Ay E{X)+ E{Y)= 0

{(B) E{(X)+ E(Y)= 1

{C)y B(X,Y)= EB(X)+ E(Y)

(D) E(X,Y)= E(X}E(Y)

(B E(X,Y)= BE(X}+ E{Y)+ E(X)E(Y)

49} Sendo X uma varidvel aleatdria, assinale a opg¢ldo dque
determina o momento de ordem 2 centrade numa origem gqualquer
A,

{p) (X - A)
PET——
(B) (X — A)
(C} X - A
(D) (X - R)Y/2
(B) (X - A)
Prova : Amarela Concursc : CP-CAP/15
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50) WNa fabricacdo de uma determinada pega em uma fébrica
metaliargica, o didmetro do eizxo pringcipal segue a
Distribuicdo Normal com média 27,45 pol e desvio padrdo 0,07
pol. De acordo com as especificagdes técnicas da pecga, ©
didmetro do eixo deve ser de 27,4+ 0,15. Em uma determinada
sequéncia de produgdo, qual é o percentual aproximado de
unidades produzidas em conformidade com as especificagdes
mencionadas?

(Ay 92%
{(B) 93%
{C) 94%
{D) 95%
{E) 96%
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/15
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